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KlőAzrtrui «rak :
Helyben és postán küldve. 

Egy évre .... 19 frt—kr. 

N^ryM ér re 2 .. 5* „

Kgi/ex szám .5 /»/-.
A lap *zelleni restet illető min­
den k alomény fopiacz. Versov- 
BÁe íoldstin . a nzei keezt.>*égbe

bérmentve kitldeudö.

Előfizethetni helyben 
TELEGDI K. .LAJOS és ifj. 
CSÁTHT KAROLT könyv - 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTAS 1 IMRE könyv­
nyomdájában e a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A <1 v b v ve zeni és vidéki „tttjggetleiiségt p a r t“ közi ö 11 y e.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési dij :
Négy hasábos péti* sorért 5 ki. 
Nagyobb terjedelmű s tcbbeaöri 
hirdetések alku szerint t lej- 
oljüóbb árért vétetnek fel. 
Béiyegdij minden külonbeikta- 

tásért 50 kr.

„Nyiltér“-ben megjelenő közle­
mény minden petit sora 20 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó­
hivatalban, KUTA6I I. könyv- 
nyomdájában, valamint ZICHER- 
MAN H. küzv. irodájában is.

Név nélkül vsgy bérmentetlenül 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viasza nem 
adatnak.

Feltámadunk!
A keresztyén világ ma a re­

mény ünnepét üli.
Arról beszélnek a harangok, ezen re­

mény kétezer éves regéjét hirdeti Isten 
főiként szolgája, a remény dala zeng fe­
lénk a templom .karzatáról és a remény 
derűje sugározta be sziveinket. Templom 
után pedig, a midőn polgári lakunk békés 
szentélyébe térünk, mosolyogva szemléljük, 
hogy a/, öutözködés vidám zaja is ezt az 
ünnepei jelenti, arról beszélnek a gyerme­
keink kezében levő piros tojások és a gon­
dos liázinő is ezen ünnep hagyományos szo­
kásainak hódol, midőn asztalunkra helyezi 
a húsvéti bárányt.

Itt a remény ünnepe — szép, vidám 
husvét — a melyen feltámadott az 
emberek megváltója.

Valóban szüksége volt és lesz az 
emberiségnek arra, hogy megváltói szüles­
senek.

Nagy elmék, a kik helyettünk gon­
dolkozzanak, nagy szivek, a kik helyettünk 
érezzenek és csak szánjanak, csak szeresse 
nek — és megváltsanak bennün 
két, midőn eltévedtünk és elromlottunk! 
Élve többnyire nem ösmerjük fel, meg­
kövezzük, megöljük őket; holtuk után ért­
jük meg és azután imádjuk, ha nem is 
követjük.

A megváltók legnagyobbika volt Jé 
zus Krisztus, kinek születése óta XIX szá­
zad rált le az idő szövőszékéről. Az ő 
születése órájától számítjuk a korszakokat, 
az ő kínszenvedésének eszközéről, a k e- 
resztről nevezik magukat azon hitnek 
követői, a kinek kezében van a világ leg 
nagyobb hatalma s a kik e világ művelt 
gégének is legfőbb képviselői. Európa (bár 
hány hitfrlekezetre oszolva) mégis egészen 
keresztyén világ.

Legalább külsőleg az, mert a keresz­
tyén vallás lényegét, azt a szere 
tetet, melylyel a mi Megváltónk és 
Urunk Jézus Krisztus felölelte az egész 
emberiséget: a kinek édessé tette szeretető 
még a kereszt kinhaiálát is: azt nem ta 
láljuk e világban ma sem.

Pedig a keresztyéuség fája tizenkilencz 
százada, hogy elültettetek. Legszebb gyü­
mölcse lenne az emberszeretet, de 
az ma, tizen kilencz század múltán sem érett 
meg teljesen.

Háborúskodó fajok és nemzetek; gyű 
lölködő és a viharoktól háborgó, bünfeké- 
lyektöl meglepett társadalom; a rossz 
mint uralkodó elem, a jó pedig gyönge, 
gúnytól remeg és megsemmisüléstől; — 
szabadság, egyenlőség, testvériség csak jel­
szóul használva azok által, a kik e nagy 
eszmék vesztére tőrnek; uj veszedelmek, 
uj eddig nem ősmert czélokért és eszkö 
zö’kkel küzdő forradalmak a láthatáron. .

De minek folytassuk ezt a kétségbe 
ejtő képet 1 Két, három nap múlva újra 
érezzük, hogy a jelenkor politikai és tai- 
sadalmi életét hogy mossa, hogy tépi el 
lábaink alul az áradat . . . most, a no 1- 
n a p i nagy napon csakis a Megváltás őrök 
nagy regéje töltse be szivünket.

Csak azt higyjük, csak azt reméljük 
mint emberek, mint keresztyének, mint 
hazafiak és mint az önálló és független 
Magyarország ügyének bajnokai, hogy
feltámadunk! • , „

(iaspnr Imre.

valy a keresztény-zsidó házasságról kifejtett 
elveit. A kormány megbukván az 1883-ban 
beterjesztett, a vegyes házasságok rendezésé­
ről szóló törvényjavaslattal, rövid időn legalább 
a külföldön kötött házasságot illetőleg szán­
dékozik módokat létesíteni és ez okból az or­
szággyűlés elé még az idén egy kizárólag ez 
ügyre vonatkozó rövid törvényjavaslatot ter­
jeszt be.

— A virilisták névjegyzékének összeüli 
tásánál felmerült visszásságok gyakori felszóla­
lásokra adtak alkalmat a törvényhatóságok 
részéről. A vidéken ugyanis a virilisták név 
jegyzékének elölről számított megfelelő számú 
egyéne eo ipso virilis bizottsági tag is s e 
szerint az adóösszeg mennyisége a virilis jog 
gyakorlására nézve lényeges kritériumot képez. 
Szathmár városának kezdeményezésére azonban 
minden zavarnak vége lesz, a mennyiben a 
belügyminiszter kimondotta, hogy a fegyveradó 
és hadmentességi dij állandó egyenes adó jel 
legével nem bírnak, az általános jövedelmi 
pótadó ellenben természeténél fogva épen olyan 
egyenes állami adó, mint a föld- vagy házadó 
s "mint ilyen mindenesetre beszámítandó, mi 
után a törvényhatóság területén elvezett jőve. 
delem összes egyenes államadója, tehat az ál­
talános jövedelmi pótadó is tekintetbe veendő.
A cselédek, segédek és segédmunkások 1. oszt. 
kereseti adója, miután ezen adónem a gazdára 
és munkaadóra rovatik ki, habár az adó be­
fizetéséért első sorban ezek felelősek is, de 
másrészt azt a cselédek vagy segédek béréből 
levonni jogositvák, a gazda vagy munkaadó 
adójába egyátalán be nem számítható.

Bismarck hg. 70- dlk születésnapja. 
Ferencz József király Bismarck hgnek, 70-uik 
születésnapja alkalmából, üdvözlő táviratot kül­
dött. Káliioky gróf miniszter és Taatle grót 
meleg hangon irt üdvözlő levelet küldtek a
német kanczellárnak.____ _________ .

Tz ÁTangoT alsoházbanllarutigtoi. mar­
quis kijelenté, hogy az angol-orosz tárgyalások 
vitatása jelenleg nem kívánatos. A hadi ké­
születek nem jelentenek fen) egetódzést Orosz­
ország ellen. Vigyázatlan nyilatkozat könnyen 
téves felfogást kelthetne és a jelenleg kilátás­
ban levő békés megoldást kérdésessé tehetné. 
Az afghnnístáni emir találkozása DutFrin lord­
dal, az emirrel kötött egyezmény határozott 
é< végleges megállapítása érdekében is törté­
nik. — Az alsöház ápr. 9-ig elnapolta üléseit.

= Külföldi hírek. Franczia kor 
mánvváltság Freycinetnek ka 
binet ‘megalakítását illetőleg folytatott tárgya 
lásai nem haladtak előre. Vré\y hír 
szerint — Brissont fogja kabiuetalakitásra fel 
szólítani. — A franczi a-k h i n a i h á 
ború parancsnokságát Tonkingban Boulanger 
tábornok veszi át, ki eddig Tuniszban állomá- 
80Z0tt. — A spanyol királyi család f. h. 
3-án az eső miatt nem jelent meg mint 
szokott — a templomban. A Correo szerint 
összeesküvást fedezlek fel a király ellen, mely­
nek az alatt kellett volna kitörnie, mig a ki­
rályi család a templomban időzik. Nyolcz em­
bert elfogtak ; a nyomozás folyamatban van. 
— Mexikó háborúja. — Az elnök 
tudatta a kongresszussal, hogy valószínűleg há­
ború fog kitörni Guatemalával. — G r a a a m 
tábornok azt táviratozza, hogy az angol csa­
patok délután eilentállás nélkül megszállották 
Teselah hegyét, mely mintegy két mériföld- 
nyire vau Tárnáitól.

Miniszteri ellenzék.

— Tlwvzaidó házasság. A, f°PP,ef
Castrone házasság alkalmából a lapokban kü­
lönböző vélemények jelentek meg a pápa álta 
adandó dispenzáczióról. A »Búd. Co • 
ügyet hosszabb közleményben ismertet!, s meg­
erősíti a lapok ama közléseit, hogy a lépések
.hLMlg '«»«be. *«•««“*• £ T=i.
az, mintha a pápa nem adhatta vol 8 q
dispenzácziót, csak az, hogy e z «je 
n e m a d t a m e g. Simor herczegprímás is 
latba vetette minden befolyását, neho^- i|y 
penzáczió megadása által jgfF £
eklatáns módon czáfolja meg a prímásnak ta

Kemény Gábor báró, volt kereskedelmi 
és jelenleg közlekedésügyi miniszter, a paria- 
menti sztHietet — a mint már érintettük 
arra használta fel, hogy elment Erdély tóvá- 
rosába, hogy ott ellenzéket csináljon annak a 
kabinetnek, melynek ö is tagja. Kissé külő- 
nősnek hangzik és habár külső alakjára nézve 
talán nem, de tényleg ritkán desauválta még 
miniszter kollegáit úgy, mint tette azt Kemény 
báró Kolozsvárott.

Az erdélyi gazdasági egyesület évi gyű­
lését tartotta és Kemény báró, mint az egye* 
sülét elnöke, ez alkalommal nagy beszedet 
tartott, melyet azért, mert sok igazságot tar­
talmaz, szépnek is lehet nevezni. A beszéd — 
melynek lényegesebb részeit más helyen közol- 
jqk _ különösen a Náko-házban kelthetett 
meglepetést, mert ott van a kereskedelmi mi­
nisztérium és ennek politikája ellen irányúit
a beszéd. ,

Kemény báróról ösmeretes, hogy nem szí­
vesen vált meg a kereskedelmi tárczától és 
csak a kényszernek engedett, midőn felcserélte 
a közlekedésügyi tárczával. Ebből tehát azt is 
lehetne következtetni, hogy a fájó szív szóllott 
belőle mikor Kolozsvárott elitélte utódja po­
litikáját. Beszélt ugyan a saját rerzortjába ar- 
tozó dolgokról is, de csak úgy mellékesen é 
a mit a közlekedésügyról mondotta volna Kon 
stalálta például a nagy különbözeiét a hazai

és a tengerentúli termény szállítási tarifái kő-$ 
zött és kijelenté abbeli óhaját, hogy a külön 
bözet megszüntetessék. De hát tulajdonképen 
kitől várja Kemény báró ez óhaj teljesítését, 
tudtunkkal ő a közlekedésügyi miniszter és 
igy rendelkezik az ország vasúti hálózatának 
legnagyobb része felett. Ilyen apró megfeled 
kezés több van beszédében és csak azért em­
lítettük fel, hogy igazoljuk, miszerint Kemény 
báró még mai is annyira fájlalja megválását 
a kereskedelmi tárczától, hogy nyilvános sze­
replőseinél és nagyobb beszédeiben mindig a 
olt kere-kedelmi minisztert halljuk és meg­

lette háttérbe szorul a közlekedésügyi mi­
niszter.

Úgy tudjuk, hogy fontos törvényjavaslatok, 
minő a vámnovella is, mielőtt a parlament ele 
kerülnek, mielőbb a miniszteri tanács által 
kell, hogy elfogadtassanak. Igen természetes, 
hogy a vámnoveliát is jóváhagyta a miniszter­
tanács, de Kemény báró kolozsvári beszéde 
után már tudjuk, hogy nem egyhangúlag fo­
gadtatott el a miniszteri tanács által, — mert 
a közlekedésügyi miniszter Kolozsvárott hatá­
rozottan ellene nyilatkozott.

A miniszterek nyilatkozata mindig fontos, 
de Kemény báró beszédének különösen az köl­
csönöz nagy horderőt, hogy a gabi.avámok el­
len nyilatkozott, az ország második gazdasági 
egyesületében, tehát olyanok jelenléténen, kik­
nek — állítólag —érdekükben állanak a gab- 
navámok. Óvatos volt a miniszter, de elég vi 
lágos figyelmeztetés volt beszédeben az a köny- 
nyedén odavetett megjegyzés, hogy a vámok 
nem mindig azokra előnyösek, kiknek érdeké­
ben behozatnak.

A beszéd így másik nevezetesebb része 
az, melyben Erdéiy földbirtokosait azzal a ki- 
jelenté-sel lepte meg, hogy igaz ugyan, mi­
szerint az ozszág túlnyomó része ma még föld- 
mivelésböl él, de hát 'azért vannak Magyaron 
zágon földmivelökön kívül még kereskedők és 

iparosok is, és ebből az következik, hogy ha 
ma a kormány behoz bizonyos vámokat a föld- 
mi velés érdekében, holnap kényszerítve lesz 
ugyanily rendszabályra a kereskedelem és ipar 
érdekében igy ha áll is az a iheona, hogy a 
vámok folytán emelkedni fognak a gabnaárak, 
a gabnatermelők az esetleges többle'et elfizetik 
majd a drágább iparczikkekre.

Érdekes Kemény báró felfogása a gabna- 
válságról, mely szerinte nem válság, hanem a 
fejlődés természetes következménye. A minisz­
ter igen helyesen dedukáila, hogy óvrendsza- 
bályokkal nem lehet a bajon segíteni, mert az, 
a mit most válságnak neveznek, az egy oly 
állapot, mely tartós fog maradni és vámokkal 
csak ideiglenes állapotokat lehet megszüntetni.
De ha a közlekedésügyi miniszter perhorresz- 
kálja a vámokat, hát mivel akar segíteni a 
földmivelésnek kétségtelenül sanyarú helyze­
tén? Erre is megtaláljuk a választ a kolozsvári 
beszédben, de ez a válasz olyan közönséges, 
olyan mindennapias és demokratikus, hogy ha 
mi mondanék, — a mit különben megtettünk 
— az egyedül üdvözítő vámok iránt lelkesülök 
tábora talán ki is nevetne, de komolylyá és fon­
tossá válik, mihelyt egy miniszter ajkairól 
hangzott el: hogy a bajokon csak önsegelylye! 
lehet és kell segíteni. Ezzel is a védvámok 
ellen nyilatkozott Kemény báró, mert a vámok, 
ha nem pénzügyiek, az állami segély egyik 
leghathatösabb eszközét képezik, de mikor a 
miniszter az önsegélyt hirdeti, akkor nem akar 
állami segélyt és igy nem akarja a védvámo- 
kat sem.

Ila még egyszer vissaidézzük emlékeze 
tünkben mindazt, a mit Kemény báró az ér­
déit i gazdasági egyesületben elmondott, c-ak 
az a meggyőződés érlelődhetik meg bennünk, 
hogy a közlekedésügyi miniszter ellenzi a véd- 

ámos javaslatot és ellenvetéseinek bizonyára 
kifejezést is adott a minisztertanácsban. Mi­
nisztereink azonban képviselők is, és miután 
a vámnovella nem pártkérdés és igy nem is 
képezhet kabinet kérdést, vájjon nem várhat- 
uók-e el Keménv bárótól — nem a közleke­
désügyi minisztertől — hanem az országos 
képviselőtől, hogy aggályainak a vámnovella 
tárgyalása alatt is kifejezést adjon. Ez nem is 
lenne feltűnő, mert csak közelebb történt az 
osztrák Reichsratban, hogy vallásügyi miniszter 
oly elveket fejtegetett és vallott, melyek csak 
is az ó privát elvei és melyeket a kabinet 
egyik tagja sem oszt.

Ha Kemény báró elhatározhatná magát 
ily lépésre, ha a képviselöházban kijelentené, 
hogy nem ért egyet a törvényjavaslat beter­
jesztőivel, ezzel el lenne dőlve a vámnovella 
sorsa. Évek előtt, vagy jobban mondva, a Iis/a- 
kabinet előtti minisztériumok egyes tagjai igen 
gyakran hozzászólónak oly törvényjavaslathoz 
is, melyeket nem ók nyújtottak be. Vájjon nem 
hözhatná-e újra be e szokást Kemény báró 
azáltal, hogy a vámnovella tárgyalásánál el­
mondaná kolozsvári beszédét ?! m- r

Magyar ifjúság.
Dehrecze n, ápr. 4.

A magyar ifjúságnak legnagyobb szük­
sége volna az angolok nevelési rendsze­
rére és — engedve a felsőbb korok és körök 
felöl áradó áramlatnak — égiszén f r a n- 
e z i a életet él. Léha, könnyelmű, felületes, 
élvhajhászó — a nélkül, hegy a frarcziak jó 
tulajdonságaival is rendelkeznék.

az oxfordi és cambriügei egyetemi pol­
gárok által évenkiut tartatni szokott evezőver­
seny — olvasom a lapokban — múlt szomba­
ton folyt le a Putney és Mortlake közt levő 
Themse szakaszon, a telette kedvező időnek 
tulajdoníthatni, hogy a nézőközönség száma 
ezrekre rúgott. A világos és sötétkék színek 
közti harez mai nap-ág nem jön már olyan 
népünuep számába, mint ezelőtt tiz évvel s a 
lelkesedés sem olyan nagy, mint volt hajdan.
Az evezőverseny igen érdekes volt, miután 
mindkét párt egyenlő erők felett rendelkezett 
s a bizonytalan eredmény iránt nagy volt a 
kíváncsiság. Cambridge, mely a múlt évben 
megnyerte a versenyt, az idén vesztesként 
hagyta oda a versenytér t, mert Uxford bárom 
hajóhosszsl könnyen győzött ! 1829 óta, a mi­
kor az evezőversenyeket behozták Oxford hu- 
szonháromszor es Cambridge tizennyolezszor 
győzött . . .

Milyen szép kép! milyen érdekes látvány 
lehetett az!

És valóban — esnek puszta olvasására 
is sajátságos ábránd lepett meg.

Azt álmodtam, hogy Sárospatak és Dob 
reczen ifjúsága találkozott valahol. És hogy e 
találkozások czélja volna minden évben az ifjú­
ság szellemi és tesü erejének nemes versenye.

A nagyerdő térés helyein testgyakorla­
tok folynak.

A főiskola imatermébeu a két főiskola 
theoiogusai folytatnak vallási vitákat, ékesszó- 
lási gyakorlatokat.

A torna-teremben folytak a vivő gyakor 
latok, máshol ismét a magyar ifjúság különös, 
hajlamaihoz képest — költészeti, szavalati és 
szónoklati versenyek tartatnak.

A két jogakademia ifjai politikai és tár­
sadalmi kérdé.eket, vitatnak.

Mind két főiskola ifjai más-más szilieket 
viselnek. U=y van ez, a bogy a Disraeli regé­
nyeiben látjuk leírva 1

Ugyan melyik főiskola lesz a győztes? 
Debreczen vagy Sárospatok?

... Mire a fontos kérdés eldőlne, az 
álom szépen elröppent.

A mi ifjúságunk mod nem versenyez 
semmiért, az igaz, hogy nem is kívánja tőle 
senki. Még megbomlanék a kőzösügy fur­
fangos szövevénye, ha a Lajtha itteni részén 
(!) egy testben és lélekben erős, tehát függet­
lenségi törekvésre hajlandó, szabadság kivivá- 
sására erős nemzedék képződnék.

Formulát, igen sok foimulát. Több oppor­
tunizmust. Még több lojalitást. És mindenek 
felett sok, leg is legtöbb csuszást-mászást — 
ebben nevelik a magyar ifjúságot azóta, a 
mióta „az elnyomás évei“ véget értek.

Anglia egyetemei tehát csak hagy ren­
dezzenek evezd-versenyeket a Themsen. Mi az 
ifjúságot nem eveztetjük a Tiszán, Tisza érez­
teti a közös haza ideálja felé.

Allquis.

Országos kiállítás.
Budapest, ápr. S.

Hazánk közgazdasági fejlődése komoly 
forduló ponthoz ért, amint ezt számos megfi­
gyelésre méltó jelenség tanúsítja. Amitegy-két 
évtizeddel ezelőtt csak kevesen sejtettek, az 
ma már általánosan elismert, gyakorlati követ­
kezményeiben pedig élénken érzett valóság: 
szüksége van Magyarországnak fejlett 
iparra, hogy magát kulturáltamként fen- 
tartsa. — Nemzeti iparunk kérdését nem 
várt gyorsasággal égetővé tették a világpiacz 
sajátságos konjunktára>, amelyek következté­
ben a mi helyzetünk, mint mezőgazdaságot 
mivelő országé tarhatatlanná vált; és az 1867. 
óta napunkra vállalt nagy pénzügyi kötelezett­
ségek mellett nem ál! többé módunkban, hogy 
visszahúzódjunk az előbbi ósáilapotba, pusztán
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szükségleteink bölcs megszorításában és élet-1 leverő hatású, de sőt 
módunk patriarchális egyszerűségében keresve í biztosan mondható — , ,
óltalmat a nemzetközi verseny nehezen sújtó * arra, hogy a nemzet őnbizn mát a közgazaa 
következményei elől. Ez az, a mi az iparkér- j ság terén is tetemesen emelve, a kóros pessi 
dést hazánkban égetővé, sőt létkérdéssé tsezi. mismus által ®”»rha eitett közvélemény is

E szempontból nézve az országos kiállí­
tás a gyakorlati gazdasági politika egy neve­
zetes tette gyanánt tűnik fel és egyúttal im 
pozáns és örvendetes nyilvái-ulása gyanánt a 
nemzet azon akaratának, hogy a magyar ipar 
fejlődéze a magyar nép minden erejének ősz- 
szemüködése által hatalmas lendületet nyerjen.

Közg.zgasági életünknek egynémely kór 
jelensége sürgetővé teszi a lappangó baj «la­
pos felismerését és ha egy általános országos 
kiállítás eszméje már előbb föl nem merül é 
a törvényhozás által meg nem valósitsatiit vala, 
úgy a jelenlegi gazdasági konjunktúra nyomása 
alatt most kellene hazánknak egy ily kiállítás 
rendezéséhez fogni.

A nagy kiállítási mű közgazdasági elemei, 
amennyiben már ma mérlegeíhetők, azt a be 
nyomást teszik a szemlélőre, hogy amaz álta­
lánosan elterjedt vélemény, mely Magjaimmá 
got többnyire tisztán földmivelő országnak te­
kinti, a tények valódi állásának többé meg 
nem felel és bízvást a túlhaladott álláspontok 
közé sorozható. Igaz u yan, hogy a negyvenes 
éveknek az akkori primitiv viszonyokhoz ké-

ennyi már most isg A , Debreczen“ megjelen naponkint pén 
inkább alkalmas lesznek es vasarnap kivetelevol.

Előfizetési árak úgy helyben mint vidékre 
Egész évre .... 10 frt. 

zavarba ejtett közvélemény is-§ Felévre...................... 5 frt.
mét a nyugodt és biztos baladás útjára
terelje. * , . .,. , .

Az élő állatok nemzetközi időleges ki 11 
tásának egyik osztályát tudvalevőleg az ebek 
kiállítása fogja képezni, mely május 5-től 10-ig 
már lejárt, az országos bizottság figyelmezteti 
az érdekelt köröket, hogy bejelentések még 
mindig elfogadtatnak. Bejelenthető bármely 
országból származó eb s a

Negyedévre . , . - . 2 frt 50 kr.
Hirdetések a legjutányosabb (link mellett a 

kiadóhivatalban vétetnek fel.
Szives bizalommal felkérjük tehát n n. é. 

közönséget, hogy az előfizetési pénzeket hozzánk 
minél előbb beküldeni szíveskedj k, nehogy a lap 
küldésében fennakadás történjék.

Elöfizethetések és hirdetések a lap részére
~ ............................ Ku-

elö-
eb S a nyertes állarok ? Ijebreczen (főpiacz, Sz. Nagy Károly ház) 

pénzdíjakban és kitüntetésekben részesülnek. 5 tasí Imre nyomdájába küldendők. Helyben 
A térdíj darabonkiiit 2 frt 50 kr. a sztiksé í fizethetni Telegdi K. Lajosé**'#. Csáthy Károly 

5 ges ketreczek minden további dij nélkül ren- * urak könyvkereskedésében
j ítélkezésre állanak; az ebek ápolása és gondo-1 A „DEBRECZEN1' kiadóhivatala.
* zásáról a kiállítási hivatal által kirendelt á
5 latorvosok gondoskodnék. Csupán az ebek é^ei % _ y

|s oldalt bevésve a következő felirat „Emlékül 
Debreczeni Barátai és Tisztelői. 1885 « a 
Szőllőssy, helybeli ékszerész által kiállítót, 
igen szépen sikerült emlékhez járult az ara ’ 
makkokkal díszített szép cserkoszoru, nen)I í 
szinti szalagján a következő felirattal: g vLl 
vács Gyula jubileumára, barátai és tiszteli; 
1885.* E. Kovács Gyula meghatva vette átP' 
emlékeket s kezet szorítva a küldöttség taajaf 
val, igy szólott: „Legforróbb k ö s z fi" 
netemet, örök hálámat!* — EZU(S 
Kükemezey Vilma k a. lépett elő s / 
Kovács Gyulában az i r ó t éa ni t' 
vészt üdvözölte a színtársulat nevét»- 
így szólott: „Ünnepelt művész ! Szeretett u 
lyatársunk huszonöt év óta a színművészet < 
irodalom egyik kiváló harezosa, művelője ya- 
lál 1 Elismerést, dicsőséget szereztél azon desz­
kákon, melyeken mi e pillanatban is tisztel.», 
tel és szeretettel tekintünk reád. — Babérai

«áuatra az országos bizottság a 
tok eladását is elvállalja.

liirek,
.nézéséért fizetendő adagonkint 20 kr. díj. Ki-f * E Kovács Gyula 25 éves jubileumát, jj dat mint író, magasztos szellemű költő, még

kiállított a;la-f Debreczenben tulajdonképen tegnapelőtt, c s ö-1 hervadhatlanabbá tetted. — Fogadd e naj, 
f! ö r t ö k ó n ünnepelte meg, mint Othello, | emlékéül pályatársaidtól e csekélységet szive- 
j oly szép közönség jelenlétében, a minőt szin-] sen s engedje az Isten, hogy színművésze. 

Az országos kiállítás a’att a fővan,sbe « házunk még aligha látott együtt a n a g j hé- j tünk s a magyar irodalom btt«*, 
utazó vidéki tanítók fogadására és ut j t e u, mikor mindenkit elfoglalnak a nagy ]keségére nagyon, nagyon sokáig élj 1“ _ 
ba;eazitá--'ára a fővárosi tanitóegyletek küldőt-1 ünnep hangulata és előkészületei. Pedig tekin-pA társulat emléke szép ezüst tintatartó volt és 
teiből álló fogadó bizottság f bó 27-én tar- ? tetbe veendők még az ifjúság távoliéte, mely s azon arany toll, ezüst tollszárral: „K. Kovács
tóttá alakuló gyűlését a népnevelők egyes'
tének helyiségében. E bizottság

iü!e
70 tagból áll,

' — a húsvéti szünidők folytán — már előbb, 
küldöttség által küldte Kolozsvárra koszorúját.

ezüst tollszárral
Gyula 25 éves jubileumára, a dsbreczeni szín­
társulat.“ — Ezután B o rá nd Gyula szmész

pest épen nem fejletlen ipara a külföldi ver I ^élvből 3Ó-at°~a bpesti tanítótestület, 20-aí o ? továbbá az igazgató változás következményei | nyújtotta át a sziniegylet kaméliás borostyái 
seny következtébennagyrészt elceenevészedeU, | nánuf velők egyesüte'6 és 20-at a budai tanító i és az is, hogy a jeles művészt „Othello“-ban «koszorúját, melynek a város színeit viselő, kék- 
azonban az orsz. kiállításhoz érkezett tömeges ]j . t Elnökké egyhangúlag Weh ver í közönségünk már igen sokszor méltányolhatta. | sága szalagját Debreczen város czimere n
bejelentések két immár megdönthetetlen tény-1 ^ ja jegyzőkké Soltész Kálmán és Hortobágyi |— A jubileum lefolyása valóban léiekem-lő | következő ezüst felírás ékesítette: „Debrecmi 
ről tanúskodna!» : lőször arról, hogy a rf;gi | Ajltai pénztárnokká pedig Rózsa György vá-j voit. Midőn a függöny felgördült, a szintársu-1 sziniegyesület. 1885. ápri! 2.“ és „E. Kovács 
iparnak az ország sok részében még 'ekinté- j |aszta’tt8k meg. A foga ló bizottság uiindenik [lat teljes számmal többnyire a darab jelmezei-1 Gyula 25 éves jubileumára.* Ezután (a közben 
maradványai van *k. melyek a modern töke- j ta„-a jelvényt fog kapni a részletes prgrsmm ? ben, a színpad két oldalán, jobb felől az ifjú-1 is sokszor felhangzott taps, éljenek és a zene- 
hatalom és technikai haladás kellő kiaknázó- j k^bh' fog közzét etetni. Vidéki tódakozódások j ságot s közönséget képviseld küldöttség: B ó-j által húzott „tuss“ után) a függöny legördült 
sával egy uj piír megteremtésénél értékes - Wejlu„r q ula jga7g. tanítóhoz inté. e.- dók (I. n i s Sámuel joghallgató, Darvas Béla gaz- { s a művészt öltözőjében még egy kedélyes 
anyagként volnának felhasználhatók; ™45(!l ' j kér. szarvastéri községi népiskola.) , dász és Hegedűs József orvosnövendék. E { meglepetés is várta: egy 3 sonkából, disznó-
szőr pedig arról, hogy hazánkban az uj ipar- j Hazai építészeinknek az orsz. kiállításon {K o v á c s Gyula, már Otthello jelmezében főből és debreczeni kolbászokból egybeállitott

I a magyar mérnök- épitészegylet áVal megindi 5 között lépett a színpadra, a midőn Bónis; ékszerek viszont az ifj. Bánki István jó
tott mozgalom a kelló síbe 

? nyiben az orsz. bizottságnál jelentkezetteken í vács Gyula 25 
I kívül még 14 építész Ígérte meg, hogy tér- . 1885 ápr. 2.“)

tech lkai haladás kellő kiaknázá- 
uj piar megteremtésénél értékes 
volnának

hazánkban az
ágnak egész sora keletkezett, amelyek a kpu-Jj ,, minél tömegesebb részvétele tárgyában t A b o n y i
vezőtlen időviszonyok ellenéi'-' is ifjonti ere- ■ ... ............
jüknek meglepd jeleit tudtak már több Ízben 
nyújtani és amelyeknek kétségenkivül szép jö­
vő jósolható.

Még oly iparágakban is. amiknek létezé­
séről is alig voit a közvéleménynek tudomás 
igy például a szövő ipa: terén is a hazai ki­
állítóknak valóban impozáns számával ta'álko- 
zunk. Az a köze! négyszáz név, amelyet ez az 
iparcsoport fölmutat, arról t*sz tanúságot, hogy 
még sem puszta ábránd az, ha a magyar szövő } hosszabbítsa meg.
ipar föllendültéhez ama reményt fűzzük, hogy i A keleti pavilion részére Konstant i: á- 
néhány év múlva legalább saját szükségletűn-, p0iyból számos felette érdekes küldemény er 
két a magunk erejéből leszünk képesek fen ez-, ^ezett be; a többi közt Tarnawski, a szultán- 
hetm. A nagyrészt helyi szükséglét számára ? u(jvgrj könyvkötőjének egy gyönyörű albuma, 
dolgozó ruha iparról ezúttal szólni sem m-»a melyben a konstantinápolyi könyvkötő-ipar. 
runk, de az a körülmény, hogy a fa- és bőr jejen állapota terjedelmesen fejtegettetik. Fel- 
ipar, a bútor- ts uiszitőipar es gépipar t*so- ^ említi egyebek közt, hegy ez az iparág eddig; 
portjainak mindegyike -00— 300 kiá.litot mu- « teljesen el volt hanyagolva, újabban azonban a 
tat fel, ez már oly jelenség, amely Magyaror- f szuitátl közvetlen buzdítására

Gyula és Siposné urhölgy ; és ékesen elrendezett gyűjtemény. Ezek

erre vezetett, ameny- 1 Sámuel ur egy költeményt szavait el („E. Ko
éves jubileumára, Deureczeu, 

melyet megelőzőleg ezernél 
t67é' Éveiből ki fog állítani. A bizottság ez irányban j több példányban szórtak le a karzatról, úgy, 
“^y’ j tovább is működni fog, bogy a rendelkezésre í hogy a nézőtér a szó teljes értelmében tarka 

Iálló két teremben a magyar építészet méltóan |lett tőle. így hangzott:
$ legyen képviselve s az egye lilét felfogja kérni |
; a kiállítási végrehajtó bizottságod, hogy a tár 
; gyak beküldésének határidejét .prills 25-ig

„Művész hazája széles e világ,“
Hol érzó szivek vannak, ott a honja; 
De a hol ifjúságát élte le,
Egy édes érzet oda visszavonja.

S az égi szikra, mely téged hevít. 
Fényét lehinti Erdély bérez honára,
Itt gyűlt föl egykor s Debreczenre ma 
Oly dúsan om ik hírneved sugára i

szág minden barátját a iegörwndetesb módon 
fogja meglepni Igen nevezetes továbbá a mi 
vas- és fémiparunk, mely nem keve ebb, mint

10,000 kötetre menő könyvtárt alapított és 
súly helyez arra, hogy e müvek legnagyobb-!8

„no , , , .részt Konstantinápolyban köttessenek be —«
328 kiállítóval van képviselve, ugyszmtén az ^ hata]n]:iS lendülctl£ v'eth
üveg- és agyagipar, mely az ország minden - »
részében űzetik és melyet a kiállításon 129 
iparosezég képvisel. Valóban csak most és csak

Légy tidvöz ünnepnapodon 1 S a kik 
Társaid valának itju korban, oty lég,
Eléd járulnak, vélök Debreczeni 
Felóled szóljon — im fogadd — ez emlék !

a ki legutóbb ; Az alkalmiság kedvéért a r-zönok „Eléd járul

i hirü üzletéből kerültek ki." — Maga az eló- 
j adás a törvényszéki jelenettel vette kezdetét. 

Mondanunk sem kell, hogy E. Kovács 
_ Gyula, ki ma művészetének minden eszközét 
? 'Kénybe vette, játékával mély benyomást gya- 
i korolt a kedélyekre, az előadás többi részét 
! azonban a jubiláris alkalom iránti kegyeletből 
l — nem óhajtjuk bírálat alá vonni. Desdemo- 
' nát, az utóbbi időben igen fárasztó szerepeket 
: játszott Kissné helyett, Kükemezei Vilma 
! látszotta, kiuek ez egyszersmind bucsufellépte 
: volt, Otthello fölmentését hozó velenczei kül- 
i döttett pedig egy egészen ősmeretlen ur, ki- 
: nek borzasztó hangja E. Kovács Gyula ur 
; mellett olyan volt, mintha az oroszlánnyal 

kappan versengene. — K. Kovács Gyula a ma 
déli vonattal utazott el Kolozsvárra.

1 rak* helyett azt mondta, hogy „Ide bűidének*

előfizetési felhívás

»I> EBRECZEN«

* A húsvéti nagy ünnep alkalmából bol- 
a következő megszólítást hasznáHa : Mélyen’d auneplést kívánunk nyájas olvasóinknak! 

tisztelt művész! szeretve tisztelt vendégünk!“ . ...... ... ' „ , „ „ .,
í A költemény végsoránál a küldöttség másik jA Piros toJ6aok 6a husTétl ö,ltözés örömeibe 
: két tagja átnyújtotta azon emlékeket, melyek )116 vegyüljön semmi bánat, semmi fájdalom s 
? a művész tanulótársai, Kiss Albert, G é-» töltse el mindnyájunk kebelét a feltárna- 
rc a i Kálmán, K. Tóth Kálmán és dr. Sz. 1 d á s magasztos rt-méoye ! — Múlt sz&muuk- 
Sz abó József urak kezdeményezésére, Deb-, említettük meg a kath. egyház húsvétia kiállítás utján jutui k abba a helyzetbe, hogy 1

teljes tudatára ébredjünk a magyar ipar ere-. A E2j JÖXri. tt . reczen intelligencziájángk körében eszközölt» , .. . „ ,
jének és megismerjük egyes iparágainknuk • politikai, társadalmi és közgazdasági hírlapra.' «yüjtés utján szereztettek be : magas ezüst i szertár ásaina - rendjé . A rét. egyház n a g y- 
számos, jó részben tekintélyes mivelőit. April l-ón uj évnegyed kezdődvén, felhív - ; kehely, fonott ezüst mivü ezes táíczán, azlL®mPl°mal)an husvét első napján, R é-

A kiállításból merítendő önismeret ha-: juk azon t. olvasóinkat, kiknek megrendelése '! előbbinek közepén, koszomban domborművű | y é s z Bálint püspök, vagy gátoltatása esetén 
zánkra nézve nem lesz sem megszégyenitő, sem lejárt, az előfizetés megújítására. -monogramra volt látható „E. K. G.“ betűkből j S z a b ó Mihály káplán tart szent beszédet, a
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Ä »DEBRECZEN« TARCZÁJA. »
„Kyri’ eleison.“

— Irta : Endrődi Sándor.
Kyri’eleison ! Könyörögj érottünk ! Christe 

eleison! kegyelmez minekünk ! Kyri’eleison ! 
Uram, légy irgalmas gyermeked tévedései 
iránt.

A templum-boltozatokat elfátyolozza a 
tömjénes levegő, itt-ott egy egy függő lámpa 
ég, olykor fellobban! ez az örök élet soha ki 
nem alvó lámpája, az örökkévalóságé, e ret­
tenetes gondolaté, melynek iszonyú mélysége 
és magassága megszéditi az emberi szellemet.

A fölém boruló szentegyházivek belevesz­
nek a téli égbolt szürke felhőibe, a merész 
körvonalak egybefolynak a köddel s az orgona 
sírása hasonlítani kezd a mindeuség fuldokló, 
megfejthetetlen pan szához.

Előttem a zsoltárok könyve, e szomorú 
könyv, melynek minden iapju egy egy sebnyi- 
lás, minden sora felsikoltás, minden betűje 
könyv.

„Isten ! figyelmezz segítségemre ! Uram 
siess oltalmamra ! Szégyenüive távozzanak, kik 
Ínségemet gúnyolják! Éi pedig szűkölködő és 
szegény vagyok ; isten, segélj meg engem ! 
Segitőm és szabaditóm vagy Te, uram — :.e 
késsél lu - . .*

A sőiét, mogorva boltozatok visszahar­
sogják a jajkiáltást ; a fájdalmas, szomorú 
zsoltár-énekek összeolvadnak az orgona tompa 
zúgásával : minden arezon megbánás, minde­
nütt tőredelem, gyász, az irgalomért kiáltó 
lélek fájdalmainak kiáradása.

Nem tudom : mással is megtörténik-e, 
v*gy egyedül én birok ama veszedelmes ki­
váltsággal, hogy ébren is álmodjam ; hogy te­
kintetem egyszerre, mintegy szellemintésre, 
belevesszeu a puszta légbe s egymásra torlódó 
kődképeket lásson ott; hogy az orgouasirás és 
zsolozsma-dalok, a bűnbánó szív ez éles jel­
szavai közt egyszerre ne halljak semmi zajt, 
csak ama titkos zengés halk daliamát, mely 
ismeretlen lények sóhajtásakint a látkör visz- 
hangos felhőin hal el, s hogy ugyanekkor ne

érezzék semmi kellemetlent., csak ama mély 
ese.id áhítatát, mely a képzeletemben feltűnő 
fátyolviiág árnyrajzaira ráborul.

Különös, csodás hangulatok ezek. Egy 
téveteg pillangó szárny-lebbenése tán felza­
varna, egy átnyilazott madár gyors sikoja tán 
felébresztene : de e tompa, föld alöl hangzó, 
gyászos zngás álmokba ringat.

S előttem van — szemem merev tekin­
tete előtt — szilajvigalmu, pazarfényü múlt, 
lengti alkjaival, pohárcsengése zajával, szét­
szórt virágaival. Előttem ama bál, melynek 
gyönyöreiből, élveiből e zárt csarnok oszlop­
sorai sió menekültem. Az álom-jelenet ujra 
lefoly szemem előtt és lelkesedem a hiúság 
feltünedező, elmúló csillámai közt. Szeretem a 
hálókat, a zaj, a mámor, a ködképes alakok 
és a szín miatt; a-eretem ama kedves és pa 
rar összevisszaságért, melyben nincs szabály, 
nincs semmi próza, mely nem egyéb, mint a 
szebb világok arczának visszaverődése; sz 
illúziók hivalkodása és kaczérsága; egy felig 
homállyal fedett büttikör, melynek csiliámos 
lapja csodásabbnál csodásabb tüneményeket 
mutat. Zene-zaja, fényei, csábjai elverik gon­
ddalomat ; nem látom a mélységek örvény- 
kavargását, csak a felszín hullám- és sugár 
játékait. E színbe és pompába öltözött valóság 
sokkal erőtlenebb és vidorabb, hogysem meg 
ragadjon, de fényt szór szemembe, virágainak 
hulló himporát szikrázni látom az előttem 
rengő levegőben s gyögyörhödöm. Egy könryü 
nyáréjálom az egész, melynek ködalakjai rüritn 
gomolyogva jönnek, szállnak, elsuhannak a 
lélek tekintete előtt, a nélkül, íogy e tekin 
let kimozdítanák merevségéből, vagy lényük 
titkaiból bármi keveset elárulnának.

Úgy érzem magamat, mintha e sugár- 
koszorus tömkelegben féltenem kellene min- 
dazt, a mi magamban isztáue.k és jónak gon­
dolok; attól tartok, hogy a kaczér éjszaka 
megveszteget. Tetteim, szavaim semmi össze­
függésben sincaenek szivemmel. Kételkedem a 
pompában, anélkül, hogy e kétely fájdalmat 
okozna : nem hiszek e zajos gyönjörő. állha- 
tőságában, de hihetetlenségem mellett nem 
érzem magamat szerencsétlennek; eszem tudja, 
hogy a látszat személyében nem bizbatig, de

megváltsák az emberiség ezredéves 
A szent sebhalyek mind mélyebbre 
s az omló vórzápor elönti a hideg 
felszínét, lehull a templom-hajó már-

szivesen fogadja az álmokat s lelkem a suhanó, | A fenyes oltár gyászlepellel van bevonva, 
tovatűnő képek szinlátékáu mulat. I nem látok rajta semmi hiú csillogást, mely a

Ah ! csak egy pillanatig — azután vége j künn zajló világot s bölcseit juttatná eszembe, 
van. A merev tekintet előtt szétszakadoz a j csak a szenvedd, keresztrefeszitett isten ha- 
kép, a rózsás uszályok párarougyokra bomla-! lotthalvány arczát látom, és látom sebnyilásait, 
iisk.a mosolygó arezokat durva sűrűség együvé ! melyből sűrűn patakzik a vér, hogy drága 
kuszálja s beteg vonalakká tördeli ; a vissza- 1 cseppjei 
emlékezés folyama, mintha valami óriás gátba j bűneit, 
ütközött volna, egyszerre elakad. Megjelenik \ nyílnak 
a rideg, kegyetlen ellentét s bizarr kifejezést { oltárkő 
váltogat a szentegyház-csarn 'kok márványozz- i vány-koczkáira, árad, hömpölyög, végig foly a 
lopásban, az oltárkövek mély értelmű feliratán, j szeutegyház-csariiok sötét boltozatai alatt, utat 
a tomplomiég tömjén-felhőiben s ez örökéletet ■ nyit a jajveszékelő tömeg sorai közt, rést vág 
jelző lámpa fény megtört, vergődő vi áuu». f a fekete falakon, kinyomul, kiözönlik a bus, 

A kaCíér hivalkodásokkal szemben zord í álomtalan világba s mint egy véróczeán bo- 
magábaszállás ; az orgiák éktelou zaja után f ritja el rohanó hullámaival a messze láthatárt, 
csöndes zsolozsma-hangok ; győugyőző se*legek j hogy ujra gyümölcsözővé melegítse Sodorna 
hely ett hideg márványmedenezék telt viz ma-i sivatag mezőit, áldóvá bűvölje Babylon szét- 
lasztjával ; elö-elővillanó, tánezot lejtő alakok í dúlt rónaságát, s feloldó jelként fogadja ma- 
nyomáb n porba boruló, alázatos as-zonyok,1 gába a föléje boru!ó ég csöndes könnyeit, 
kiknek melléből koroakit mély sóhaj szakadj Többé nem egy kéjben s élvekben kiíá- 
feb mintha egy-egy régen raboskodó, bus gou-lradt töredékes hitfeiekezet menbelye e temp- 
dclat szabadulna ki földiségei nyűgeiből. ilom; az emberiség éggel ölelkező dómja ti.

Kyri’eleison !Könyörögj érettünk ! Uram] Az orgona, mintha az orkán szélvészkeze ját- 
légy irgalmas gyermeked tévedései iránt! | szanék rajta, mind mélyebben, mind feuyege-

Anakreont Sapphó követi, Epi kurt Krisz-1 többen zúgja bele rémairását a fellegektől el- 
tus váltja fel az „Evőé!* ujjongásait elnyomja I kuszáit éjszakába; a „Kyri‘ eleison“ lágy pa- 
a „Memento móri“ panasza.“ £ nasza a manydörgés bünbáuatává magaskodik

Hamut hintek homlokomra. Átengedem : s a vérözön bíbor tükre a világok kőnyeit veri 
leikemet a hit édes bánatának ; egy pillanatra | vissza. Itt e zord, irtózatos fellegfalak közt, 
feiede u a bölcseket, kik már annyi álmatlan I e komor s hatalmas boltozatok társaságában, a 
éjét okoztak nekem s ama sivár tarokat, me-1 mélység és magasság e tompa jajdaiát ball- 
lyeí: megtagadják az élettől az ifjúságot, a|gatva, közel a rettenetes szellemvilág angya- 
íajdalomnak megtiltják a kö inyekes: én sze-1 Iáihoz és szörnyeihez, kik ismerősek a kezdet

iszonyú titkával s örök hivatásuk sebes pá­
lyáján forogva félelmetlenül várnak az Ítélet

retni akarok ! én zokogni akarok I S mintha 
valami mennyei bűvölet érintene : egyszerre 
megépül bennfm a gyermekkor boldog hite ; 
a szótriasztott, elzavart regék visszatérő me­
legét ujra érezem ; tudok Imádkozni, lelkem 
halhatatlan ! Az vagyok, a ki voltam akkor, 
midőn jó r.nyám először tette össze kezeimet, 
hogy imádkozni tanítson, midőn ragyogó, gő- 
gicsélő hangon először rebegtem el a „jó isten“ 
nrvét, a tudatlan, együgyű, de boldog gyer­
mek vagyok ujra, ki bizalommal csüng a mln- 
deuség rejtélyein. „Szokott ön imád ózni ?“ 
kérdi tőlem egy kedves, tiszta hang b én vá­
laszul könyezve emelem az égre szememet. -

borzalmaira ; itt a végtelenség és öröklét nagy 
gondolatai előtt feltámad beunem a vágy 
megmérkőzni sorsom hatalmaival; mosolyogni 
életem dőre játékán; felemelt arcczal fogadni 
a tőredelem ostor-csapásait s nyugodt tekin­
tetesei nézni a bizonytalan sötétséget, mely- 
neK szárnya majd eltakar.

Boldog, ki olykor gyanakodik az élet 
gyönyöreiben, de boldogabb, ki az elválás órá­
ját mindig szeme előtt tartja s „lélekben meg­
hal naponkint.“

kistunplombau pedig K. Tóth 
ispotályi templomi un szónokol K. 
mán. — Hu«vét másod napján a led 
nokolnak : Révész Kálmán a na| 
ban, Illyés Endre a kistemplon^ 
Zoltán az ispotályi templomban, 
jök, hogy a nagypénteki isteníti* 
gezték : a nagytemplomban nt. K| 
ur, a kistempiombf n nt. N é ni e

* Városi r. közgyűlés les
Főtárgyai lesznek a városi 188] 
számadások és az I. kér. 
lasztása.

* A debr. ref. egyház taifl 
1886. évi april hó 6-dik napján 
kor közgyűlést tart. Tárgy : folyó]

* A dohánygyár épületének 
vonatkozó pályázatot már ki; űzi 
doháuyjővedék központi igazgatósa 
fog e szerint Debreczenbeu egy-el 
sági, szivsrgyártási és egy pipadq 
épület, ez utóbbi gép és kazá 
szivarbél száritó épüle*, dohánya] 
étkező csarnok a muiiká>ok szám] 
gépész-lak, orvosi rendelő és tűzi 
pus és hivatalszolga lakása és 
zási szoba. — Már ez? 
te m bér végéig lesznek bei 
igazg. épület, a gépész, a hivat] 
kapus lakása, a többiek pedig ak 
a minisztérium a költségvetést hd 
A költségvetésnek eddig vegiegl 
összege, 82 627 frt 30 kr Ebbl 
a szeptemberig teljesítendő kőrat,] 
szobrász, ács, palafedő, lakatos 
los, mázold, üveges, bádogos, csen 
festő, kárpitos és különféle iparoj 
melyekre vonatkozó részlet
1 e k kőzöltetni fognak lapunk! 
számában s azok a helybeli dohig 
vatalban szemlélhetók. — Az épi'' 
czéljából f. hó 25-én versenytárs 
ugyanott, mire nézve zártajáulatd 
d. e. 12 órájáig fogad el a feli 
őszintén örvendünk annak, hogy] 
ügye ennyire előrehaladott s ren 
a megszűnt ezukorgyár munkái 
kaptak utoljára fizetést, ott alkaj 
szesülnek.

* A függetlenségi kör helyi 
már jeleztük, holnapután húsvéti 
jáu felolvasás tartatik. A feil 
c z e g János tanító ur leend, kj 
h é r z e t r ő 1“ fog népszerű uj 
ványokkal is kisérve felolvasni 
felolvasást ajánljuk a kör tagjaia

* Dr. Öreg János urnák,! 
kitűnő tanárának nevét olvas»] 
akadémia jelöltjeinek sorában, 
szeli Írót Szilágyi Sándor 
ténészünk ajánlja lev. tagul.

* Színházi hírek. Mos 
berger) Jakab színigazgató társ] 
bait végkép feloszlatott; a hói 
tagok kouzorczimnot alakítottad 
néküli tagok pedig a városi 
gyűjtés segítségévei távozható 
nak az igazgatóság további folyj 
cessája* sincsen. — A b o n y i 
sulatunk kedvelt hős-szinesze, jd 
fel az „Arany emberiben; e/.l 
lépte és egyszersmind jutalomjl 
ajánljuk a közönség psrtfogá*áij

* A nyíregyházi csapi h| 
Debzeczen határán átvonuló 
zeti munkálatait 70.000 fori 
m a n n Hermann helybeli, jq 
nyerte el.

* Gróf Degenfeld József 
kedves Ottó fia — a mint mélj 
tesülüek — veszélyesen beteg, 
szülők hívására dr. Korányi ír 
tanár és nagyhírű orvos ma 
sunk a érkezett.

* 25 gázlámpa áiiittaiik
zelebb a nagyerdei fasoron.

* Egy hatvanutezai kon 
Lengyel Imre, Komlóssy Arthul 
urakkal) az iránt folyamodott
a közúti vasutat kiépíthessék a 
dától a hatvan-utezai indóházig 
érdekével megegyező tervet
zöljük. „ . .

* fiyászhlr. Kuriere Imr|
ennek neje Selmeczi Etelsa, gyér 
Olga; Kuncze Mária mint le 
férje Kasztl László és gyermeí 
ennek férje Beuedekfaivy Delr 
zső, Emma, Sándor, László, Mi 
cze Albertné mint menye Szói 
inekeik : Emma Ilona, E'eika. 
Alajos mint fia és ennek nej] 
gyermekeik : Mária. Angela, lm, 
Erzsébet, Margit; Koller Sáud 
nemkülönben számos rokonéi 
morodott szívvel tudatják a jó 
anyának előbb Kuncze L . 
öu. Koller Antal né, szül. Ki 
folyó évi ápril hó 2-án delut 
tétlenen, életének 69-ik évei é 
védés után törté »t gyászos K 
halott hült tetemei, a beszeli 
évi ápril hó 4-ik napján délu 
róm. kath. szertartás szer,, 
Miklóson a családi sírboltba 
galomra tétetni. Az engeszte 
dozat folyó hó 7-én fog az 
mutattni. Tetétlen, 1885. .ápr 
lengjen drága porai fe'eM !

* Sorsolások áprilisb 
sorsjegyek ápriiie 1-jén : 16b4 
államsorsjegyek 100,000 frt,
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louyeremennyei. Aprius iá eu imum • nva>ag nuveucirv. o »
tilintézeti sorsjegyek 500,"00 forint, a magyar j a Hariach bazárban. Az áldozat. \ égn Verona,
_______ __________innn nnH frt fAnVérP- í 90 haladon, ki CZ-

kistímplombau pedig K. Tóth Mihály. Azt 15,000 frt, bécsi városi sorsjegyek 200,000 írt, Hazánk 8 3 külföld
isnotálvi temn'oml an szönnkol K Tóth Kál-1 székesfehésvár-gyór-gráci 40° /os sorsjegye* , — Rablógyílkosság a fővarosban, le. nap
ispotályt templomban szónokol K. 10 . í 45 000 tallér, török sorsjegyek 600,000 frank | előtt d. u. fényes nappal, vakmerő rablógyil-
mán. — Husvét másod napján a legátusok szó-f íó eme ( Április 15 én osztrák fóldhi- j kosság kővettetett el a főváros kellő közepén 
nokolnak : Révész Kálmán a nagy templom - *-—-■* - ' - ,T--= '—a-1— * - \ aati Verni»
ban, Illyés Endre a kistemplomban, Futó 
Zoltán az ispotály! templomban. — Megemlít 
jök, hogy a nagypénteki isteuitiszteletet vé­
gezték : a nagytemplomban nt. Kiss Albert 
ur, a kistemplomb*n nt. Némely Lajos ur.

* Városi r. közgyűlés lese máj. 2-án.
Főtárgyai lesznek a városi 1884. évi zár­
számadások és az I. kér. kórorvos vá­
lasztása.

* A debr. ref. egyház tanácstermében 
1886. évi april hó 6-dik napján d. e. 10 óra­

nyeremény sorsjegyek 1000,000 frt tönyrre 
mén nyel Kötvények április 1-én : dunagózha- 
j.Vási társaság eióbbségi kötvényei, szekesfe- 
iiérvár-györ gráci, magyar északkeleti va»ut, 
magyar nyugati vasút elsőbbségi kötvényei. 

■•Vásonkeői gróf Zichi János féle kölcsönköt- 
vények ; ápril 30-án : magyar főidhitelmente 
sitési kötvények, magyar földhitelintézet p 
pír-zálog levelei

Tavaszi

budapesti születé-U, 20 éves hajadon, ki ez­
előtt. mintegy két hóval a vácri körúti I ärber 
féle kávéházban volt alkalmazva, mint pénztá­
rosáé. Innen azonban eltávozván a Hsrisch- 
bszár váczi utczai oldalának 11-i* emeletén 
dr. Altmann orvosnál vett ki szállást, hol 29-ik 
szám alatt külön bejára'tel bíró Let elegánsan 
bútorozott szobát bir". Viszonya van egy hu­
szártiszttel, ki ót látogatta s ellátta, de egy

. kalapok. A hivatalos tavasz $ egyéves önkéntes látogatását is fogadta, ki
beköszöntővel a?, idén olyan egyszerre köszön 5 azonban a szomszédok állítása szerint vele 

. tött be a tényleges tavaszi verőfényes, oieleg | gyakran zsörtölődött sőt ezelőtt mintegy két 
* Idő, hogy az első divattudósitásnak is koráb-1 héttel heves szóváltásba keveredett Magánál

" " ” 11 “ I tartotta keresztleánykáját, a 8 éves Buday Ró-
5 zát. T. e. délután is négy óra tájban dr Alt

e. iu v.«.- j ivi„f „„bj ____________________
kor közgyüíést tart. Tárgy : folyó ügyek. j ban kell járnia a megszokottnál. Egyelőre a 

A dohánygyár épületének felállítására ] , 5; kalapok kérdése fog’alkoztatja a hölgyvi

6, 22,

19, 11, 21, 5 

29, 14, II.

13, , 15, ltj, 
, 20, 27.

25,

vonatkozó pályázatot már kitűzte a m. kir. ; j^ot, s az e téren fölmerült, rendkívül nehéz 
doháuyjövedék központi igazgatósága. Építtetni: kérdésekre, valamennyire megfelelhetünk a i 
fog e szerint Debreczenben egy egy igazgató- \ kővetkezőkben. A fejbubre rakott magas disz, ' 
sági, szivsrgyártáai és egy pipadohány gyártási me|y m4r tavaly is kedvelt volt, úgy látszik

inaim cselédje kiflikért ment és 

borzasztó

3, 26. Hogy e* növény, tudjuk azt 
már régen.

Honvédségnél is van haszná­
latban.

Sok van ilyen lerakva hazánk­
ban.

24. Tisza mellett egy városka neve. 
10. Az ily embnr színész r ém le­

hetne.
8 16 17. A föld hátán mindenütt hasz­

nálod.
1-29. Közmondások hőzt ezt feltalálod.
(Megfejtők neveit közöljük * köztük érdé 

ken könyvet sorsolunk ki.)

Múlt szombati sz.ámreit vény tlak helyes 
megfejtését heiüldiék: B. M. (Búd..pest),^Mar­
git (nyertes) ^^^==_==_^========1===

SZERKESZTŐI POSTA.
Edit k. a.-nak, helyben. - Hogy a kaszinó pá-

I bolya a cafitóitóki jubiiáris e’ósdáson teljesen ti rés 
volt, azon mi nem csodálkozunk. Hiszen rég volt az 
a midőn a kaszinó a művelődés térén előljárt, mos

• kávéház Valamikoróra táj } nem egyéb, mintegy első emeleti — .
iian jóit vissza s a midőn benyitott^ a szobáoa | jdöusógea kotzo'rultkdáa?ra kikühlve,

" 1 ‘ valótlan nincs tudomásunk

az idén még följebb akar kapaszkodni. Aépület, ez utóbbi gép és kazánházzal; egy 
szivarbél szárító épület, doháuyanyag raktár.
étkező csarnok a munkások számára, szertár, ,„ej --------  -------------- «...
gépész-lak, orvosi rendelő és tüzőr szoba, ka- < [»((5 lángpiros. Valószínűleg tömegesen fogják 
pus és hivatalszolga lakása és végül m 0 t 0 | az ugynevezet capote kalapokat js hordani, 
z á s i szoba. — Már ezen év szép-. meiy *xZal a czélszerü és szép ujjitá sál s mg 
te mb er végéig lesznek befejezendók az ! (,jrni, hogy a meleg napokon különösen ar ál 
igazg. épület, a gépész, a hivatalszolga és a ; jövő „brides* teljesen elmarad. Az arany 
kapus lakása, a többiek pedig akkor, a midón í gyanánt az idén valószínűleg nagyon
a minisztérium a költségvetést helybenhagyta használt tesz természetesen csak addig, amíg a

nyár beálltával a virágutánzatok ki- vagy leg

. látvány tárult szemet
* szoba szőnyegén lábbal az ajtó 

t-- i Végh Verona vértől bemocskolt

e>. Az 
{elé feküdt : 

ingben, alsó-

Felelős r/ev • ztő Gáspár Imre. 
Kutasl Imre.

A költségvetésnek eddig végleg megállapitott 
összege, 82 627 frt 30 kr. Ebben bent van 
a szeptemberig teljesítendő kőműves, kőfaragó, 
szobrász, ács, palatedő, lakatos és vas^. aszta-

Szinhar. Holnap, vasárnap, ápril 4-én :
vaszi kalapok sziliéi aranysárga, rezedazöld, ? szoknyában s félig felöltőit deréklüzőben, kö- $ .Rip van címszerepben.
tulipiros vagy inkább kissé a sárga felé köze-j rü,ötté még friss gőzölgő vértócsában. A hol- | el.o JöUépt, tel, a ez j - _

• -....................... ‘ dogtalan még életben volt, mert alig érthető?
segítségért kiáltott, mire a szomszéd szónak | 
akói előrohantak s a belső szobákban átrnet- 5 

szett nyakkal, szintén vérében fetrengve talál t 
fák meg Buday Rózát is. A rendőri vizsirálat-j 
búi kitűnt, hogy gyilkosság forog fenn, miután 1 
a mosdó-szekrenyiieii levő viz és a szappan |j 
véresek, bizonyságául annak, hogy a tettes ? 
borzasztó müvének végrehajtása után kezeit i 
megiuosía. Az első szobában levő s-ekr- ny aj í 

; iaja fel volt törve, és abból Aliitólag 40 frt |
Diszűi - készpénz, azonkívül aranyóra, láucz és töt’b j

..................... ' ’ ’ és ismerősök )
egy úri egyént*

Általában etösmert, tiszta faj 
.assatutt 

ültetni való szőlők kaphatók, u. m.

100
100
100
100
100
100

drh.

vöké

veres ve szó 
porh»jas
1 eves g
2 „

3 „
^ n

valódiságról kezeskedik

75 kr.

50

alább háttérbe nem szorítják. A használt fe- 
, kete csipkekalapok díszének mindvégig meg-

t______, ______ j marad az arany, aminthogy e kalapokhoz nem
los, mázoló, üveges, bádogos, cserepezó,kályha, t is jjuk semmi annyira, mint az arany. Díszül ----- , — ------- ----- --- -
festő kárpitos és különféle iparos-munkálatok,! kezdik most alkalmazni a zergeszakállt is, s , gyűrű hiányzik. A szomszédok 
melyekre vonatkozó részletes f öl tété-j ezt nagyon tetszetősnek is mondják. A tollat«. a takarítónő eltávozása után 
lek közöltetni fognak lapunk legközelebbi kezdik „agyon ritkán, s csak széles peremű j láttak Végh Veronához: felmenni .A ^0^ f 
számában s azok a helybeli dohánybeváltó hi-1 kerek kalapokon használni, de itt sem az ég-j sok egész reggelig tartottak és &z éj folyamat = 
vatalbaa szemlélhetők. — Az építés biztosítása 5 Iiek ágaskodván, hanem szépen legömbölyítve t két letartóztatás is történt A rendőr, ég; g r»
czéljából f. hó 25-én versenytárgyalás tartatik l a kajap köré A sötétpiros capoteokat csupa nuba vette mint bűnrészest az ói,kénte=-orvo 1
ugyanott, mire nézve zánajáulatokat azon nap lüliböi készítik, vagy pedig fekete capoteot ■ növendéket, kitűnt azonban, hogy a gj ,
d. e. 12 órájáig fogad el a felügyelőség. — j raknak meg bóbitáean sötétpiros pluche-sel. ^ tolt déli 12 órátó. kezdve egész be T«(_arz j ____________________
Őszintén örvendünk annak, hogy a dohánygyár | Nagyon csinosak a rezedazöld szalmakalapok, tlllői úti kaszárnyában volt BzoígAlatOD. hetar | --------------------------
ügye ennyire előrehaladott s reményeljük, hogy ipr6i több szinti tollal, és egy széles sötétpi-. tóztattók az éj folyamán a ta. ul ép’ klhH ^ 1 / A T^vT V rZ
a megszűnt ezukorgyár munkásai, kik m a j r‘s selyem csokorral. Idősb hölgyek számára 1 tolt Lazics.cs Olgát, kit lapi nk. zá.tá.g * GtOIN L) Lj ZlO
kaptak utoljára fizetést, ott alkalmazásban ré- j ajánlatosak a fekete Chautiliy-csipke ka.apok,: még nem bocsátották szat,^ú';: Altman- í ^
szesülnek. belül ibolyafüzérrel, kívül az aranysárga . aít va lotta, hogy délután dr. Altman

• A füaaetlenséal kör helyiségében, mint diszszei. . t nál volt; a szomszédos szobából k^ségbeeseu |
már jeleztük, holnapután husiét második nap- j * Hymen. Lippe József, h.-böszörményi kiáltást hallott, figyelmeztette is e vés

Gáli József,
1786.

szépirodalmi hetilap

i.„ Urin*, a »1.1...«ez eg János tanító ur leend, ki is a ,M é- aS3Z0„yt, Wälder Mór czeglédi igazgatótamtó, vel. A rendőrség felszöht a mindazokat, a kik lm4nti fogva tiy
h é F z e t r 6 1“ fog népszerű nyelven, mutat- j leányát. . . , ‘ P<;ttendorfi báró ScheUern MAb«, w cs. ki lom ,eren ^^anj.iraüanu ^ ^ mQ el5|
váryokkal is kisérve felolvasni Az érdekes j * A Frőbel gyermekkert egylet rendes . főhadnagyot, az utóbbi aapokbau látták a tö 1 „dókat űző olvasmányaival kimenthet-

^rr r.4-4-:^iS“ ffA. ~ 1 k ,^“nr,ÄiÄ“5ii^' LÄttÄrf i SfSr“« «väv»«»ténészünk ajánlja lev. tagul. j gTj j.leutés 1884-ről, választmányi eiőterjesz- a báró nem volt oly anyagi helyzetben, ogy ^ ygj Sándor, stb. stb. me„kecdte A gránátköve«
* Színházi hírek. M 0 s 0 n y i (Mans-1 “ [isztujitAs- Debreczeu, 1885. ápril 4. A z a leányt kitarthatta voina és a mikor Terouát | A .„Gondüzo Et0 vi]ághirü8 regény”oek kö.lé.ét,

berger) Jakab színigazgató társulata Zjinbor--j # j n ö k s é g. ! egy tekintélyes föyárosipolgarvettepártt f asszony, "sitou magyar fordításban, mely regény
ban végkép feloszlatott; a hozzá szerződött í * Coufirmátió. Az ágost. hitv. evang. iftsäba, terhére vál ak régebbi ismeretségei a f w ^ hat nyelven jelenik meg.
tagok konzorczimuot alakítottak, a szerződés- házbau ez idéu a confirmatio husiét máao-; hgrót gyakran látták a leiejnyaí együtt sé- Végre »rvendve emhtM meg^hogy jöW
„éküli tagok pedig a városban eszközölt^ ján_ V8syis áprii 6-án d. e. 10 órakor ; tál„i, vagy pedig k^ette bizonyos .ávolágbóh - M6r és számára imi fog-
gyűjtés segítségévei távozhattak el. Mosonyi-} tartatik meg. A szertartást Materny Lajos lm ; szóval mindig korülte volt. A haTOukl"g'' ~ i S miáltal oly kellemes helyzetben jutottunk ho^
nak az igazgatóság további folytatására „con-j k f j ^ . : frtot Véíh Verona nem tőle kap a hanem, irodglmi kitűnőséged csoportosítjuk lapunk kó
cessáia“ sincsen. - Abonyi Gyula szintár- . % kölcsönös eegélyző egyletnél a heti attól a főváros, polgártól, a ki az utóbbi hó-, r(U ^ g ^
aulaiunk kedvelt hős-szinésze, jövő szerdán lép s befizetés a holnapi (vasárnap) hu,véti ünnep napokban a lakást f^l kommal és“6”!'a bénnentes szétküldéssel
fel az áranv emberiben ; ez lesz bucsufel- \ VA„„,ve,t«sh,n f. hó 6-áu hétfőn d. e 9—11% müncheni és becsi rendőrség értesítette a jo . n^ tortaionun^^ ^ , frl 50 kr. leletre 3 frt.
lépte

atunh heoveit nus-íziurríe, i * ' behzetés a noiuapi (vasai 1.
az „Arany ember“-ben ; ez lesz búcsúiéi- j kQVejkeztében f. hó 6-áu h 
te és egyszersmind jutalomjátéka. Melegen ; úrá^ {og megtartatni. Az

ajánljuk a közönség pártfogásába. ..............- ., , „ .
* A nyíregyházi csapi hadászati vona1»: karékpénztár* tekintetes közgyűlése múlt évi | 

Debzeczen határán átvonuló részének köve- nyerem6nyóből a debreczeni kereskedői koroda 
zeti munkálatait 70.000 forin ért R e 1 c h- részére 20 frtot, a kereskedelmi vasárnapi is-; 
____ _ u.rmonn h»lvh<hli iöhirll válíalkozó , . • okn íqvAr» ."tO frtot. & testületi \

A kölcsönös segélyző c
befizetés a holnapi (vasárnap)

- - - - hétfőn d. e
, óráig fog megtartatni. Az igazgatóság

Nyilvános köszönet. A „Debreczeni ta-

ícbacio Av a. www, --------- 41 * . . í az egykori kanczellár
koiai ösztöndíj alap javára 50 frtot, a testületi; . .
házalap javára 40 frtot, a kereskedelmi isko 
lai ifjúság segélyegylete részére 20 irtot ke _ 
eveskedett adományozni éa kezeimhez jutta..ü,. bj|isl bene.

. .. .. o t»stn- - A német lipcsei

a ki az
is kibérelte részére. Ai"“'

müncheni és becsi rendőrség értesítette afi™ “‘“““r;. raak , fr, „„ ..........
i kapitányságot, mely az ejjfl táviratilag tuda-j együtt negjede^ IlliIldenUllek szívesen
y kozódott, hegy b. Schellern jelenleg nem tar' 1 „olgalunk ingyen és bérmentve, ki e vegeit 

tózkodik Ott. „röf '^““"Veíöfüetési pénzek Jegczéh.erübben posta
- Halálozás. Forgách Amal gróf.} ^ Jio

íz orosz invázió egy
j kori kérelmezője — tegnapelőtt 

órakor gácsi várában meghalt. De
délelőtt 
mortuis ni

11 5ra a n n Hermann helybeli, júhirü vállalkozó 

nyer e e^ Deg6nfe|d József főispán 12 éves
kedves Ottó fia — a mint mély részvéttel ér gyesaeueu. —-------—- s  ------- . ,, ■,
tesülüak - veszélyesen beteg. A kétségbeesett jj?0J d. ezen nagylelkű adományaiért a testű- .j _ A „émet lipcsei eset. A csendőrök a
szülők hívására dr. Korányi Frigyes egyetemi j ]e^ neTében nyilvánított hálás köszönetemet. - mftmiu3 28 áu történt zavargás miatt többe- =
tanár és nagyhírű orvos ma hajnalban vár0" i Szepessy Antal kereskedő testületi elnök. j ket elfogtak. A nép ezeknek szabadon bocsá
sunk a érkezett. , , i * Uj posta. A kisvárdai postahivatal fo-; ,ását követelte. A csendőrség azzal felelt, hogv

* 25 gázlámpa állittatik fel már legkö-t, . évi 6Jprilis hó l én kincstárivá alakiria- . ismét többeket elfogott. A nép kiakarta sza-
zelebb a nagyerdei fasoron. tott át. . .. baditani az elfogottakat és ekkor két embert-

* Eov hatvanutczai konzorczlum (élén 1 * a nagyerdőn holnap játszanak a Ma' i a csendőrök súlyosan megfúrtak. Az e g y 1 k
T.énkvel Imre, Komlóssy Arthur, Márk E. stb. j fiuk. _____ í p 0 1 gár haldoklik. A vizsgálat és el-
urakkal) az iránt folyamodott a városnál, hogy j 5£=——é—^55^—cao min. | {ogat6sok 8Í ügyészség rendeletére folytemosa ; 
a közúti vasutat kiépíthessék a rBika szálló * kedveltetik s világszerte ismeretes s a j tartanak. Mostanáig mintegy húsz 1 ,,
dától a hatvan-utezai indóházig. Ezen a város ? ^e'löt 'd A^adee Kohfor és Tils Laussané-\ börtönbe hurczolva. A . yjl
érdekével megegyező tervet örömmel üávö-: rég1 ^ & a legnagyobb zavargás nl&a mind el“efkö ek £a^P j

K,m, to„. -M . SEÄS SSÄÄ

íretesi pénzt*R. ^ ...
tiondilzö' kiadóhivatalához küldendők

Székely Aladar
.tiondüzü“ kiadótulajdonosa 
Budapesten, dob-uteza 14

Hvíijcxi

CHOKOLÁDÉ

é

CACAO

en*nek*férje Beuedekfalvy Detrich Gyula, De-| legiólb Vnva"g; mély'» cho
zső, Emma, Sándor, László, Margit, ózv. Kul‘" > , . , ' a p ké8zitésénél haszuáltatik en-
cze Albertné mint men^e ®zUcaR Márl8lr ‘ 5 rek kétszeres becset ajánló képességet kölcsö- 
mekeik : Emma Ilona, Etelka, Berta , Kuncze j ^ ez<rt „em lehet csodának ven-
Alajos mint fia és ennek neje BuaíU, Ani? ’ I { h ’ nyPilváno8 vélemény nem tartózkodik 
gyermekeik : Mária, Angela Imre, László, Róza, ni, ha1 a nyiiva^^ ^ „ alabb elsorolt
Erzsébet, Margit; Koller Sándor rm“t^a’ . kitüntetések melyekből csak nehányat soro- 
nemkülőnbeu számos rokonok nevében | V jKazojnak: Párisban és Bernben
morodott szívvel tudatják a jó anyána , í gy-j 1857 jk években a kiállításon az
anyának előbb Kuucie L á s z ló n , 1 , « gdAe íz ohler és Ills Laussanneben (Schweicz)
özv Koller Aotalné, szül ,K‘ász Karolinának 1 ^»^^'‘’V legefoó éremmel tantettettek 
folyó évi ápril hó 2-án délután 4 órakor T , gy a bázat n8gy kitüntetés érte, a
tétlenen, életének 69-ik évében hosszas ; Zürichben tartott schweiczi országos kiállítás
védés után törté it gyászos kimultát. A , ,^lalkalmávai a dijkiosztó bizottság tagjává vá 
halott hült tetemei, a beszentelés utá y s. , ,ott g j884-ben a párisi nemzeti tudó:
évi ápril hó 4-ik uapjáu délután „4 órakor, a l lasztatott tPüntetett ki. Minta
róm. kath. szertartás szerint, ^örök S f v 0 h 1 e r-ház egyik kitűnő különleges gyárt- 
Miklóson a családi sírboltba fognak örök nyu- «Kohle rházegy --------- »
ílo»™ tétetni. Az engeeztel« »»«-«- j»‘»J «• *, felhiej.k
dozat folyó hó 7-én fog az egek Urának be Pári8 és S;.—--D— „ ..
mutattni. Tetétlen, 1885. ápril hó 2-án. ® i raktárai Ausztria-Magyarországon a föeláru

Bernstein L. H. ur Becsben

„„ mogyoró-csokoládé-
a figyelmet. A ez égnek 

Strassburgban is vannak

Némelyeken a betört ablakokat pótolták, de 
bár a rendőrség e házak előtt cxirkál, ügyes 
hajitók éjjelenkint messziről ismét bedobálják.

* Tihanyi Miklóst, a népszínház elhunyt 
tehetséges tagját, tegnapelőtt d u. 3 órakor 
temették el nagy részvet ™eBett- * r0^j 
szertartás szerint. A népszínház e.őtt Lu­
kácsi Sándor rendező a sírnál V 1 d e r 
Pál mondottak megható beszédet A^ »Biró
bugyelláris“ káplárja - fres^SIU_K|grx» 
Mihálya, — Toloucz, — Kintornás \oiró
aapka — Igmándi kispap. — Vadgalamb, s 
még sok darabban való jeles alakítása, teszik 
feledhetetlenné humorát. Nejére, árváira nagy 
nyomor vár. Béke poraira 1

Muzs«*-- - T X *.?
_ A nemzeti színházban Ivánfi Jenő ur í

szerzödtetési czélból szerepel a nemzeti szín- j 
házban.

lengjen drága porai felett! u„h,=v í »itö u e r u a i o * - — — —
* Sorsolások áprilisban. Kisorsolta^ k^, B‘ó 18. sz. a. s mindenki kéretik, min

sorsjegyek április 1-jéu : 1884-iki osztrák o ; árjegyzékekért 6 hozzá fordulni,
államsorsjegyek 100,000 frt, Rudolf-sorsjegyek ták és arjegy

choeolááé

"Or. Kerekes L. orvostudor
rendel délelőtt 8--10-ig, délután 2—4-ig 

nagycsapó-utcza 315. sz.

Héczei Szabó-féle házban.
Különösen női és 6>ermek bajokban, 
tül. gége és ideg bántalmakhan szenve­

dőknek ajánlja gyógykezelését.

Szá m rejtve ny.
— Közli: K. L — <

2, 12, 28, 28, 9,18. Egy állatot neveinek e néven. •
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A kegyeletes érzülethez!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy a kegyeletes gyászoló felek minden lehető 
kívánalmának pontos és gyors kielégítése czélmtól

raktáramat
(placz-ntcza, Veceey-ház)

a mely sok év óta t. megrendelők óh jait telje­
sen kielégítette,

ujonan a legválogatottabb síremlékekkel
szereltem föl s üzleti előnyös összeköttetéseimnél 
fogva abban a kedvező helyzetben vagyok, hogy 
raktáramból minden darabot gyári áron szolgál­
hatok ki. Egyúttal tudatom, hogy mind helyben, 
mind a vidéki nag;. érdemű közönség kenyelme 

tekintetéből

egy másik raktárt is nyitottam
helyben, kisvárad utczai 2102. szám alatti saját 

házamnál, a vasú i iudóház közelében. 
Mindkét raktáramban gyári áron k -phat ók

-------—— ------------- g megrendelhetők : vörös és szürke-gránit, ap ó
szemcséjű fekete szyenith. világos és szürke, úgyszintén fekete és vörös-márvány

SÍREMLÉKEK és SÍRKERESZTEK
mindenféle alakban, 15 frttól fölfelé, bármily nagyságban. ,

J/f&T' b síremlékek felállítását, úgy helyben, mint a vidéken, jutányos 
árérh ttvjesitem, valamint h siriratok metszését bármely európai nyelven, finom 
aranyozással vagy különböző színekkel eszközlöm.

Régi sírkövek újítását, uj betűk vésését s aranyozását elvállalom. Sírkő 
szegélyek és vasrácsok.

családi, nemesi cziinerek és sirdiszitések
vésése és aranyozása nábun olcsó árért megrendelhetők.

Gyors és pontos kiszolgáltatásért, úgy a vidékre való szállításért a 
felelősséget magamra vállalom.

A t. közönségnek üzletem iránti elismeréséért s eddigi bizalmáért legme­
lyebb köszönecemet nyilvánítom s továbbra ;s kérem nagybecsű bizalmát.

Teljes tisztelettel, Debreczenben, 1885.

Boros Sándor,
siremlékkő-raktár tulajdonos.

íT-

^abé 2Lssj@B
divat- és kózmüáru üzletükben Debreczen, rózsatér

a tavaszi és nyári évszakra nagy választékban kaphatók : 
Divatos női ruhakelmék, hozzá való díszek, bé- 
lésnemtiek ; kartonok, szatin, toxi© de "beige stb.

a legújabb mintákban,
Fekete selyem szövetek, színes atlaszok, bársonyok;

Vászon-, asztal- és ágynemiiek, — hímzések •
FÜGGÖNYÖK, BUTORKELMÉK, SZŐNYEGEK; 

Gyászczikkek;
Fehér és színes kötöpamutok, csipke, szalag, gomb stb

Kesie&w SMLAGrOK,
Napernyők, esernyők,

I v i tűnő szabásufórfi ingek.,

Jutányos szabott árak mellett.

Leány <5s fin everlasztin czipölc,

sárospataki malomkövei
Sárospatakon,

elvitázhatianul a, világ első malomkövei. Mert a legfinomabb őrlésre ép oly jók, mint a 
fraiczia kövek; a simaőrlésre pedig rendkívüli módon felülmúlják a franc?,ia köveket. Leg­
jobb bizonyítéka ennek az a körülmény, hogy még nyűgöt Németország részére is nagyon 
keresettek, ahol egy pár sárospataki malomkő 150 márkával drágább, mint ott a francziák. 

£ 1 Tehát egészen alaptalan, ha itteni némely malowtulajdouos a köveket drágáknak találja, 
£1 l ahol olcsóbbak, mint a francziák. 
v ^ Megrendelések elfogadtatnak :

Brzorád J. Rezső kovamalomkő gyárában Sárospatakon (posta-, vasút- és távirda állomás)

a honnan árjegyzékek kívánatra ingyen elküldetnek.
Miután vállalatom fenállása óla még soha-em voltam képes valamennyi megrendelést 

a tulajdonképeni idény alatt juuius—októberben pontosan teljesíteni, — kérem bárminemű 
szükségletre nézve a megrendeléseket lehetőleg minél előbb megtenni.

Számos megrendelést kér Mély tisstelettel rr

Mogyorós. Utolsó p sta Táth BRZORAD J. REZSŐ.
SS»*#®»##*#««»®##»##*»#»«»*

Van szerencsém a közönség becses tudomására juttatni, hogy

Jóna Dániel és Társa
ezég kötelékéből — öt évi együtt lét után — kiléptem s saját nevem alatt, a

í nagyvárad utczán Aranyi-féle 2128. számú házban, a kor igényeinek minden te 
^jkiutetben megfelelő

A l&Ikmtios mmhelLyt
Elrendeztem be.

1 Elvállalok s gyorsan teljesítek uj épületekhez megkivántató minden
[ nemű lakatos munkát, továbbá: sirkeritéseket, valamint minden a lakatos szak'iy^ 

^ mába vágó munkákat ; — úgyszintén mindennemű javításokat és átalakításokat 
»jj Főtörekvésem és igyekezetem oda fog irányulni, hogy szakmámban «Íj1 -
Hpzerzett bőísmereteim és tapasztalataim folytán elvállalt kötelezettségeimnek, alA 
^műhelyemből kikerült munkáknak úgy jósága, tartóssága, mint meglepő jutá 

jjnyossága által megfelelve, a közönség nagybecsű bizalmát minél teljesebb mér­
cékben kiérdemeljem.

A közönség becses pártfogását kérve, — kiváló tisztelettel
Bar La Mihály,

épület- és mü-lakatos.

Magyar levelező.
Egy kereskedő-segéd, ki az irodai munkálatokban tökéletesen járta5, szép irá-sal 

|bir, — különösen magyarul jól tud levelezni, egy budapesti nagykereskedésben azonnal al-| 
Ikalmazást nyer. Ajánlatok a bizonyítványok másolataival Haasónstein és Vogler C. U. 2294.E 
ajel alatt Budapestre küldendők.

Lábbeli
raktára NEMES GABOR. Városházzal

szemben.

S _ ti
Van szerencsém a t. közönséget értesíte­

ni, hogy a tavaszi és nyári idtnyre üzletemet 
a legjobb anyagból készült lábbeliekből igen 
díván rendeztem be. Ajánlom különösen 
Everlasztin női-, férfi- és gyermek- 
czipöimet, melyek úgy jóságukra, mint ju­
tányos áraikra nézve figyelmet érdemelnek.

Mérték utáni megredelések—-------- -------------- a legkitűnőbb K&
yagbol ét szolid kivitel mellett teljesittetnek < ?

A n. é. közönségnek — üzletem iránt ed­
dig tanúsított pártfogásáért — kö­
szönetét mondva, kérem azt ré­
szemre továbbra is föníarteni.

k

r

Tisztelettel

TNagy választékban.
»seo©oo@oo@eoooo@@iKi30doeo@ooe@g
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NŐI-, FÉRFI
^ és
* GYERMEK-CZIPÖ 

nagy raktára

Az

ARAM CSIZMÁHOZ
DEBRECZENBEN 

czegléd-utczán 
a városház épületében.

Van szei encsém a nagyérdemű közönséget érteőteni, hogy a közelgő tavas i 
idényre raktáramat a legjobb anyagból készült lábbeli árukkal igen dúsan sze­
reltem fel. Különösen figyelmet érdemelnek ^

Everlasztin női-, férfi- és gyermek-czipőim,
melyek úgy jóságára, mind olcsóságára nézve, minden eddig áruba : bocsátottakat 
felülmúlnak. — A nagyérdemű közönség eddigi becses pártfogásáért köszönetét 
nyilvánítva, főtörekvésem ezután is, mint eddig, oda irányuland, igen tisztelt ve­
vőimnek jó árukat olcsó árban szolgálhatni.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását továbbra is kéri, tisztelettel
Fal Ív Ottó.

Megrendelések mérték után és javítások, ugyszinte vidéki megrendelé­
sek gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A „BIKA' szálloda disz- és mellék-ter meiben
DEBRECZENBEN

rövid ideig naponta látható a bécsi állandó 
történelmi dombormű kiállítás,

melyben különösen kitűnik ____

MUNKÁCSINAK felliuló remek festméuye .

KRISZTUS PILÁTUS ELŐTT
50 életnagyságu alakkal,

mely London, PárlS és Bécsben úgyszintén a nemrégiben a budapesti ..Redoutfi''
nagytermében volt kiállítva és egyhangúlag mint a dombormiivek mestermüve 
ismertetett el.

Azonkívül BENOT és RIVIER urak a párisi szépművészeti akadémia ta­
náraitól különféle emberfajok gyűjteménye, koronázott fők disz egyenruhában es 
nemzeti öltönyökben, úgymint a leghiruevesebb költők, művészek, államférfiak, 
uralkodók és vitézek lóháton és gyalog a mait és jelen időből.

Nagymennyiségű mesteri kivitelű történelmi csoportok életnagyságban ko­
moly és vigjellemben vannak szemlére kiállítva.

Belépti-dij személyenként 40 kr. Katonák őrmestertől left lé és gyerme­
kek felét fizetik.

Nyitva van vasár- és ünnepnapokon d. u. 3 órától estve 10 óráig, hétközna­
pon d. u. 5 órától este 10 óráig.

Tisztelettel
VELTEE L.

Debreczen, 1885. Nyomatott KUTASI IMRE könyvnyomdájában.

1885, XVII. úvfolyam]
KIöti/.Miti aink :

Helyben én póntán küldve.

Fél évre . 
Negyed évre 2 ólt .

fjffi/ex *zam •> /»/*.

A lap szellemi részét i • • • min­
den kuletnény fiipiacz, Veosey- 
aáz földszin . a szerkesztöségi-t«

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEGD1 K. LAJOS éi ifj. 
C S Á T 11 Y KAROLY könyv - 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a poetahivHtaluk

A második eset
(r. e.) A feltámadás nagy uj 

szünetelt a közönség millió kézi 
a vasútnál is gyorsabban zakaj 
A két napi szünet alatt sok 
mény vergődött felszínre, a ml 
hogy ismét belejöjjünk a napi! 
sodrába — szerény vidéki lap! 
teréhez mérten, röviden foglalunk!

Nem igen illett a husvéf 
keretébe az, a mit a zsidó-husvf 
hói — úgy látszik — rendesei 
szoktak hozni. A vér-vádat é 
a tisza-eszlári rémtett óta. kvimJ 
tolást érdemel úgy azok ré^ze 
abban hisznek, mint még inkái! 
azoknak, a kik ?. borzasztó 
hisznek, vagy abban hinni nel 
A t.-eszlári eset felforgatta egei 
mi életünket és — sok szomoruj 
mény daczára — birt azzal 
következménynyel is. hogy S'kj 
de életföltételnek is beillő kéri 
föl s alvó társadalmunkat azon 
resztette, hogy miután velünk 
kon kívül ugyan, de mégis csati 
nek, magunknak is m o z o g I 
és kivált anyagi téren azon ienj 
végkép meg ne veressünk, de 
lábunk alatt- levő magyar í • 
zéséhez s a versenyhez kellő kéj 
szerzésére kell törekednünk, 
elértünk ezen a téren is és szál 
mes, összetartásuk és gazdaga 
már-már legyőzhetlen versenytári 
és biztos haladását egy kij 
(dörzs fékkel 1) ellensúlyoztuk, 
továbbá arra, hogy a mi ál lam j 
mányrudja könnyelmű kezek ben | 
csak ezáltal juthattunk annyi 
pénzügyeinket kizárólagos hat aj 
ritett versenytársak, var 
dóság, politikai életünkben id 
folyást gyakorol: ők irányozz 
szolgáltatásunkat, nélkülük nemi 
kormány, ők teremtik ml 
Íróinkat és művészeinket, sőt 
sak, hogy kedvükért törvényin] 
századig fennállott rendszerét 
toztattuk.

Erre a meggyőződésre juj 
két óv alatt; a t.-eszlári use 
és akár igaz volt, akár nem ] 
(mi elmondtuk felőle alkotott 
két s ragaszkodunk ahhoz ma 
lyesebben cselekszik az, a ki j 
vetkezményeivel, mint a korma 
a kik, mint a struez madár, i 
ják előtte a fejüket.

Ha a kormány átértette 
áramlat nagy horderejét, bit 
következik oly nyomban T 
Német-Lipcse. S a niid"ii n| 
foglalkozni azon kérdéssel, heg 
lehet valószínű vagy valószil 
újabb gyanú, mely mindenkit ni 
csípős dérként hatol ei hoz] 
élelmesség s ennek legfőbb e^ 
1 i n k a segítségével is kifos 
tott tótságnak még hólepte 
bői: szeretnék magunkat egy 
szerű ét használatos kifc| 
getni. Azzal ugyanis, hogy 
kideríti a bíróság. A koz 
sokkal jobban östneri ma ezetl 
két, mintsem hogy alkalmazni 
magyar igazságszolgáltatás 
helyzetben, hogy az rlyenfól 
felderíthesse, a német-lipcsei 
mint a t.-eszláriról, sohasem | 
hetni, hogy valóság-e, vagy 
és koholmány.

És csakugyan! A kornj 
nyíregyházi rendszerhez nyuli 
a hírlapok egyoldalú informál 
hetjük) elfogatják a liir térje 
zudult népre még hozzá 
őröket Küldenek, a kik már


